

国际·综合

“铁娘子”遗物被拍卖
双胞胎子女闹翻脸

二人甚至到了“不能待在同一个屋檐下”的地步



2003年,撒切尔夫人(中)和她的一对子女

(网络图片)



核心提示

□新华社特稿(记者 杨舒怡)

英国已故前首相玛格丽特·撒切尔夫人的400多件遗物近期被拍卖,受到全球买家的热情追捧,拍卖总价远超预期,不过,英国媒体援引知情人士的话报道,撒切尔夫人的两名双胞胎子女对是否拍卖母亲遗物持不同意见,二人的矛盾已经激化到“不能待在同一个屋檐下”的地步。

▶▶ 拍卖总价远超预期

英国佳士得拍卖行举行传统拍卖会、网上拍卖会两场活动,总共拍卖撒切尔夫人的418件遗物,包括手提包、连衣裙、翡翠项链、钻石胸针、家具等物品,甚至还有婚纱。

其中,传统拍卖会于15日举行,网上拍卖会于3日至16日举行,均受到全球买家的广泛关注。

最终,本次拍卖的全部

物品被来自44个国家和地区的买家一抢而空,拍卖总价超过450万英镑(约合670万美元)。

佳士得销售部门主管阿德里安·休姆-塞耶说,此次拍卖会获得“非同寻常”的成功,拍卖总收入“远远超过预期”。例如,撒切尔夫人的一个公文包原先估价3000英镑(约合4468.5美元)至5000英镑(约合7447.5美

元),不料最终成交价高达24.25万英镑(约合36.12万美元)。

另外,美国时任总统罗纳德·里根1984年赠给英国时任首相撒切尔夫人的一个美国秃鹰模型,在此次拍卖会上估价5000英镑(约合7447.5美元)至8000英镑(约合1.2万美元),最终却拍出26.65万英镑(约合39.69万美元)的高价。

▶▶ 儿女反目成仇

按照休姆-塞耶的说法,“全球收藏家均想抓住这个一生仅有一次的机会,争相竞拍英国首位女首相的物品,从而一窥这位世界政治巨人的公共和私人生活”,不过,英国《每日邮报》19日援引知情人士的话报道,拍卖“铁娘子”遗物是她女儿卡罗尔的主意,而儿子马克持激烈反对态度。围绕拍卖一事,马克与卡罗尔这对双胞胎兄妹已经“闹翻”,甚至到了“不能待在同一个屋檐下”的

地步。

马克现年62岁,是有名的花花公子,曾在1982年参加达喀尔拉力赛时失踪6天;2005年涉嫌策划在赤道几内亚发动政变而被捕,不得不由撒切尔夫人缴纳保释金领人。

尽管马克经常惹麻烦,但撒切尔夫人显然偏爱儿子,曾经为他“当众落泪”。卡罗尔与母亲的关系并不融洽,曾称撒切尔夫人“是位伟大的首相,同时也是个糟糕的母亲”。

一名家族友人透露,此次卡罗尔执意拍卖母亲遗物,马克则坚决反对。另一些知情人士称,卡罗尔手头紧张,需要筹钱。

卡罗尔的一名朋友则表示,卡罗尔并非为了钱,“她为母亲感到骄傲,保留了许多物品没有拍卖”。

撒切尔夫人2013年4月8日死于中风,享年87岁。她的执政政策和风格在国内和国际社会数度引发争议,英国人对她政治遗产的争论迄今未平息。



奥巴马(右)和贝尔在阿拉斯加州一同录制真人秀节目《荒野求生》(网络图片)

奥巴马“荒野求生”
后面跟着50名特工

□新华社特稿(记者 刘学)

美国总统贝拉克·奥巴马和英国野外生存专家贝尔·格里尔斯在阿拉斯加州“荒野求生”的节目17

日晚在美国全国广播公司播出。

奥巴马在“贝爷”的带领下,喝野花做的茶,吃被熊啃过的鲑鱼,谈论做父亲的感受,讨论气候变化议题……

总统首次真人秀

《荒野求生》是美国探索频道制作的一档真人秀电视节目,由原英国特种空勤团士兵、冒险家贝尔主持。每一集,贝尔都会将自己置于一处野外目的地,利用野外生存技巧设法逃离险境。

这期《荒野求生》摄制于今年9月,探险地点在阿拉斯加日渐融化的出口冰川。节目旨在唤起人们对全球气候变化的关注。

近年来,出口冰川持续融化,它下面的哈丁冰原自1950年以来面积缩小了10%。

路透社报道,奥巴马是首个参加《荒野求生》的在任总统。此前参加这档节目的名人有好莱坞影星凯特·温斯莱特、

本·斯蒂勒和扎克·埃弗龙。

贝尔表示,同奥巴马一起探险的想法来自白宫,“他们(白宫)联系到我们,问我们能否带总统去阿拉斯加冒险。我几乎不敢相信,还以为这是个骗局”。

在节目组确认这是真的后,贝尔就约奥巴马来到阿拉斯加。伴随二人的还有50名美国特工、1名总统“御用”试吃员、直升机和狙击手。

奥巴马在探险旅途中展现出亲近和有趣的一面。贝尔说:“他说这是他当总统以来最快乐的时光,旅途中我有时得掐自己一下,让自己回过神来,说真的,这可是美国总统啊。”

奥巴马相当入戏

奥巴马相当“入戏”,根本没有让试吃员试吃,还和贝尔共用一个瓶子喝水。他们俩一起点篝火、吃野果。

贝尔说:“他没有任何问题。他要的就是这种亲身体验……他简直来者不拒。”

奥巴马在节目中爆料,因为安保原因,他平时不能使用智能手机。于是他让一名工作人员的手机愉快地自拍,过足了瘾。

贝尔在奥巴马进入一处“熊出没”的区域时警告说,这些动物在交配时如果被打扰会相当危险。奥巴马冷笑道:“我想可能人类也这样。”

奥巴马还吃了熊啃过的鲑鱼,称赞其好吃,并表示如果能就着薄脆饼干会更好。

在聊到“贝爷”曾经喝尿的经历时,奥巴马说:“我想,如果

在极端环境下,我也会这样做,因为不这样会死……但我并不想养成这种习惯,也不可能为了电视节目做这种事。”

在同“贝爷”聊天时,奥巴马谈到他有点“惧内”。“第一夫人”米歇尔·奥巴马对他生气时,是他最害怕的时候,不过还没到“恐惧”的地步。

奥巴马在节目中表达了应对全球变暖的决心。他凝视着宏伟的冰川说:“我有两个女儿,但我不想过早地有外孙。当然,我希望迟早能当上外公。我明白,我们所处的环境不仅仅是我们的,也是他们的。”

贝尔希望这次旅程能让奥巴马快乐。在谈到同总统做节目的感悟时,贝尔说:“不管是谁,每个人都得一条腿一条腿地穿裤子。”